
            COMUNE DI MONTECRESTESE

Provincia del Verbano Cusio Ossola

DELIBERAZIONE N.  84
DEL  06.10.2015

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO AL RESPONSABILE DEL SERVIZIO PER ACQUISTO DI
UN NUOVO MEZZO SPARTINEVE (UNIMOG).-

L’anno DUEMILAQUINDICI, addì SEI del mese di  OTTOBRE alle ore 18,15, nella solita
sala delle adunanze, regolarmente convocata, si  è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei
Signori:

1) DOTT.SSA MIGUIDI SILVIA SINDACO-PRESIDENTE X

2) PUNCHIA LUIGI ASSESSORE X

3) PAPA GIANNI ASSESSORE X

TOTALE
3

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dott. Ugo Renato Palmieri il quale provvede alla
redazione del presente verbale.

Il Sindaco, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.

LA GIUNTA COMUNALE

 



Premesso che questo Comune è proprietario di un mezzo spartineve marca  BREMACH
immatricolato nell’anno 2005,  che ormai risulta obsoleto e che negli  ultimi tempi ha richiesto
diversi  interventi  di  riparazione/manutenzione   legati  anche  al  lungo periodo  di  utilizzo  e  che
comunque lo stesso non risulta più idoneo ed efficiente allo svolgimento del servizio di sgombero
neve a cui è destinato.-

Considerato  che  una  revisione  generale  del  mezzo  per  riparazioni  meccaniche  ed  in
particolare della carrozzeria, che risulta completamente corrosa, comporterebbe una spesa superiore
all’esiguo  valore commerciale del mezzo che ha comunque raggiunto un’usura tale da non ritenere
più conveniente la manutenzione sia ordinaria che straordinaria.-

            Evidenziato che occorre disporre di un mezzo in piena efficienza per garantire la sicurezza 
al personale operante e non compromettere il normale servizio cui lo stesso è destinato.-

            Considerato che questo Comune dispone già di  un mezzo sgombero neve tipo Unimog  che 
per le sue caratteristiche tecniche , dimensioni e robustezza è ideale per lo svolgimento del servizio 
di sgombero neve e permette con le sue dimensioni di raggiungere anche le stradine più strette ed 
impervie;
                   

Ritenuto quindi opportuno procedere con sollecitudine, visto l’approssimarsi della stagione
invernale,   all’acquisto  di  un  mezzo  usato  da  dare  in  dotazione  al  personale  comunale,  con
contestuale permuta/rottamazione  del mezzo Bremach, del salatore e della lama attualmente in
uso.-

Considerato che il responsabile dell’Ufficio tecnico ha provveduto ad effettuare un’indagine
di mercato per la ricerca di un mezzo usato Unimog U900 che presenta caratteristiche tecniche di
robustezza e dimensionali simili al mezzo già in nostro possesso e che all’uopo  è stato acquisito il
preventivo presentato dalla Officina autorizzata Mercedes Benz,  ditta Dray Car srl di Villadossola,
per la fornitura di un mezzo Unimog U900 revisionato, completo di lama , spargitore di  sale e
permuta del nostro usato al costo di € 47.000,00 IVA compresa al 22%.-

Dato atto che è stato acquisito sul presente atto parere favorevole di regolarità tecnica e
contabile reso dai rispettivi responsabili del servizio ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000.-

Con voti unanimi resi nei modi e nelle forme di legge dagli aventi diritto al voto.-

D E L I B E R A

Di dare atto, per i motivi descritti in premessa, della necessità di acquistare un nuovo mezzo 
spartineve tipo Unimog.U900.-

Di  dare  mandato  al  responsabile  dell’ Ufficio  tecnico,  geom.  Romeggio  Maurizio,  di
provvedere  all’adozione  di  tutti  gli  atti  necessari  all’acquisto  del  mezzo,  completo  di  lama  ,
spargitore  di  sale,  con  contestuale  permuta  del  mezzo  Bremach  e  accessori  attualmente  in
dotazione.-  

Di dare atto che i fondi necessari saranno disponibili all’apposito capitolo del bilancio di
previsione 2015, con successivo atto di variazione di variazione di bilancio.-



Di dichiarare con apposita votazione la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai
sensi di legge.- 



Letto, approvato e sottoscritto, 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
f.to DOTT.SSA SILVIA MIGUIDI f.to DOTT.UGO RENATO PALMIERI

……………………… ………….……………………….….

VISTO: Si esprime parere favorevole, per quanto di competenza, sotto il profilo della regolarità
tecnica, ai sensi dell’art. 49, 1° comma, D.Lgs 267/2000.-
                                                                         IL RESPONSABILE DEL  SERVIZIO

                                                                            f.to      Geom. Maurizio ROMEGGIO

……………………………………...

VISTO: Si esprime parere favorevole, per quanto di competenza, sotto il profilo della regolarità
contabile, ai sensi dell’art. 49, 1° comma, D.Lgs. 267/2000.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO
f.to    OLIVA MARINA

…………………………………………………………..

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione è stata posta in 
pubblicazione all’Albo Pretorio il giorno ……14/10/2015……………………………… e vi rimarrà per 
quindici giorni consecutivi.

Dalla Sede Municipale, lì …14/10/2015………………..

IL SEGRETARIO COMUNALE
f.to  DOTT. UGO RENATO PALMIERI

………………………….…………...

Per copia conforme all’originale, per uso amministrativo.

Dalla Sede Municipale, lì  ……………………..
L’INCARICATA DAL SINDACO

.…………………….……………..

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’
Il sottoscritto dichiara che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo
pretorio ed è divenuta esecutiva in data  …………………. essendo trascorsi 10 giorni dalla data di
inizio della pubblicazione.
Dalla Sede  Municipale, lì ……………………

IL SEGRETARIO COMUNALE


